



大明湖景区内的涉事过山车。 本报记者 王鸿光 摄

# 大明湖过山车撞死女工

## 系景区园林工人,事发时在过山车下取水管浇水

本报济南10月1日讯(见习记者田宇) 1日16时左右,在济南大明湖景区内发生一起悲剧,一名60岁女园林工在过山车下面的草丛工作时,被迎面而来的过山车撞上,不幸遇难。

1日18时,记者赶到现场时,大明湖尽是散步的游客,当记者询问几个小时前事故时,并没有游客听说这

件事。公园内的游乐场已经停止了营业,里面漆黑一片。整个过山车区域被一米多高的栏杆包围着。过山车下面是一片草丛,一根软皮管子从栏杆处伸了进去,栏杆上面遗留有部分血迹。

沿着软皮管子走进草丛,在水管尽头处落着的树叶上残留了不少血迹,部分鲜血已经凝结成血块。栏杆外

还有少量血迹,已经被人用泥土盖住。

有知情者透露,事故发生是在16点多。一名60岁左右的赵姓女园林工在附近给园区内的植物浇水,需要到过山车区域内取水管,趁着过山车仍然停留在高空,就进到下面区域取水管。没想到,过山车一下子开了过来,赵女士躲闪不及,当即被撞倒在地。

事发后,景区负责人、民警和120急救人员赶到现场,将赵女士送至附近的济南市第一人民医院。

19时左右,记者赶到济南市第一人民医院。赵女士的女儿对于母亲的死因尚不知情。大明湖景区工作人员在现场表示,他们会配合调查,并积极协商处理相关善后事宜。



## 升旗仪式后 天安门广场成这样

10月1日,两名游客在遍地垃圾的天安门广场上拍照。当天,11万余人在天安门广场及周边观看升旗仪式。升旗仪式结束后,天安门广场留下大片垃圾,最密集处甚至露不出地面。初步估计,清扫的垃圾有5吨左右。 CFP供图

## 游客不文明行为调查：乱扔垃圾最不受待见

本报记者 邵艺谋 汪洸 见习记者 李师胜 李亚宁 胡祥东

乱扔垃圾是最不受游客待见的行为,而各大景区也最“害怕”这种行为,为此要付出更多的人力、财力成本去清理。10月1日,本报记者在济南、泰安、济宁三地多个景区,采访调查了解较为集中出现的不文明行为。

### 游客乱扔垃圾,保洁员下悬崖捡拾

10月1日,记者在泰山景区天外村和红门进山口,就游客讨厌的不文明行为向50名游客做了调查,有41人表示非常讨厌“乱扔垃圾”。攀爬著名景物照相,随地大小便、插队、乱停车等行为“排名”靠前。“到泰山的游客发生的不

文明行为也主要体现在乱扔垃圾方面。”9月30日,泰山景区相关负责人说,景区比较“害怕”游客乱扔垃圾。游客乱扔垃圾在清理、运输上给保洁人员带来麻烦。景区卫生环保局负责人表示,平时每位保洁员清扫负责路段需要半小时,

节日期间则需要两个小时。“有的游客把垃圾扔到盘道外的悬崖下,保洁员只好腰上系绳子下去捡。”

济宁市汶上县莲花湖湿地公园办公室主任马洪森说:“随手丢弃垃圾仍是最主要的不文明行为。”

### 厕所仅百米远,孩子随地大小便

10月1日,记者在济南趵突泉景区内看到,不少孩子随地大小便,而家长在孩子身边帮忙。“孩子刚才喝的大碗茶都出来了。”一位家长打趣说。而厕所就在不

到百米处。在趵突泉泉池内还飘着一个农夫山泉的矿泉水瓶。幸好环卫人员在很短的时间内使用网兜取出。大明湖景区内,虽然有不少环卫人

员不间断清理垃圾,但是在一垃圾桶外仍堆积了不少垃圾。

千佛山景区工作人员称,“景区增加了保洁人员,增加倾倒垃圾桶的频率。”

### 刚说完最烦扔垃圾,扔下吃剩苹果就走

聊城的小宋约了16个同事一起爬泰山,9月30日晚从红门出发,1日上午10点多回到万仙楼前集合。“我们早上5点多到达山顶,上面人太多了,很多地方都有零散的垃圾,工作人员在打扫。”他说,

最烦在景区扔垃圾的行为。话没说完,小宋听到同伴喊他合影,把刚啃几口的苹果扔到旁边石台上,再也没回来拿。

“有的景区人太多,找个垃圾桶都不方便,只能随手扔了。”从泰山下来的安徽游客郑女士

也说,晚上山顶人挤人,看不清垃圾桶的位置,吃完东西产生的垃圾只能随手放到一边。

游客小刘说,扔垃圾都是图自己方便。她在景区乱扔垃圾会觉得不好意思,看看没人注意才扔掉。

## 乱刻乱画增加 “三孔”维修成本

曲阜市文物局办公室主任张金营告诉记者,由于三孔为文物景区,更加关注文物的安全。在景区内乱刻乱画影响更大,对文物本体有一定的损坏,也给学者的文物研究带来麻烦。

三孔内房子的大型维修都要进行申报,程序比较复杂,乱刻乱画现象还会增加维修的成本。为了保护文物和减少不文明行为,三孔景区在门票上印有浏览文物景区的注意事项。

## 1800多人“保洁”泰山景区

记者从泰山景区了解到,去年中秋国庆双节期间,41万游客给泰山留下了140多吨垃圾。这个假期,景区将投入1800多人参与卫生保洁,预计产生的垃圾将比去年减少20吨。

今年国庆节期间,泰山景区将在山上设立一些温馨提示牌,呼吁游客不要随手扔垃圾。同时在中天门等区域设立游客休息区,让游客在休息时将吃东西产生的垃圾集中放在一起,便于景区工作人员清理。

为了保证景区卫生清洁,假日期间,景区将投入总共1800多人的保洁力量,“泰山上平时有347名保洁员,双节期间又临时增加了200名保洁员,还有一百多名大学生志愿者和环保人士在山上做志愿者,而景区驻山的1200多名工作人员也都人手一个垃圾钳,随时清理垃圾。”一位工作人员说。